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Organisation och medlemmar
Kvinnojouren Märta är en partipolitisk och religiöst obunden ideell förening, som i feministisk och antirasistisk anda arbetar mot mäns våld mot kvinnor och barn. Föreningen bildades år 1983 och verkar i Ljungby, Markaryd och Älmhult, med kontor och skyddslägenhet i Ljungby. Kvinnojouren tillhör Roks, riksorganisationen för kvinno- och tjejjourer i Sverige. Vi är även medlem i RISE som är en organisation för kvinnor, och numera även män, som har varit utsatta för incest eller sexuella övergrepp som barn.
Medlemsantalet var vid årets slut 70 kvinnor varav 11 har varit aktiva i styrelse och/eller jourgrupp. Jourkvinnorna arbetar ideellt på sin fritid. Jouren har två anställda på 80% respektive 50%, totalt 1,3 heltidstjänster. 

Lägenheter och boende
Kvinnojouren Märta har ett kontor med möteslokaler på en öppen adress på Märta Ljungbergsvägen 8 i Ljungby. På kontoret tar vi emot stödsökande kvinnor, myndighetspersoner, journalister och studiebesök. Medlemsmöten, jourgruppsmöten och styrelsemöten samt interna utbildningar hålls också på kontoret.
Jouren har även en lägenhet med hemlig adress för tillfälligt boende. Efterfrågan från socialtjänsten om plats har minskat drastiskt under de senaste två åren. Denna trend märks hos många av landets ideella kvinnojourer, en tänkbar förklaring kan vara att fler kommuner har upphandlat skyddat boende, driver kommunala boenden samt anlitar privata aktörer. Vi ser också att ribban för att beviljas skyddat boende har höjts betydligt när kommunerna ska spara. Det har helt enkelt blivit svårare för utsatta kvinnor att ”kvala in”. Under senare halvan av året ökade förfrågningarna något efter långa perioder där det stått tomt i lägenheten.

Jourgruppsverksamhet
Jourgruppen har under större delen av året bestått av 9 kvinnor som haft jour var fjärde vecka. Jourtelefonen är öppen efter kontorstid till kl 22.00 på vardagar och mellan 10.00-16.00 på helger. De ideella jourkvinnorna har förutom att ha telefonjour tagit emot kvinnor och barn som kommit till skyddslägenheten, funnits som socialt stöd, medverkat vid olika  möten och ibland gjort snabba insatser om något hänt med kort varsel.

Statistik över verksamheten
Under året har 18 nya kvinnor vänt sig till jouren för stöd. Några har endast haft telefonkontakt men de flesta har velat komma till oss på kontoret för samtal. Jouren har också långvarig kontakt med några kvinnor. Det är kvinnor i svåra livssituationer där det inom överskådlig framtid inte ser ut att bli bättre. Vi finns kvar som stöd så länge kvinnorna vill. I skyddslägenheten bodde totalt 11 kvinnor och 7 barn under totalt 264 dygn.

Antalet statistikförda stödåtgärder som har gjorts för kvinnor och barn uppgår till 1156. Exempel på åtgärder är stödsamtal och stöd vid myndighetskontakter Övriga stödåtgärder kan vara hjälp med att hämta personliga tillhörigheter när det är möjligt, söka bostad, skaffa hemutrustning, söka jobb, hitta tillfälliga hem åt husdjur, montera möbler, köra till rättegångar och annat, passa barn och annan praktisk hjälp. Antalet ideella timmar uppgår till 2351. I dessa räknas in det ovan nämnda men även beredskapstid för jourtelefon, utbildning, utåtriktade aktiviteter, sociala aktiviteter, lägenhetsfix, arbete med hemsidan och sociala medier. I statistiken ingår inte tid för styrelsemöten då det inte ingår i statistiken vi lämnar till Roks. Vi har delat ut fler matkassar och presentkort än tidigare, vi ser att allt fler stödsökande kvinnor har det tufft ekonomiskt.

Finansiering
Kommunala bidrag: Markaryd 50.000kr, Älmhult 110.000kr
Aurorafonden: 25.000 kr
Gustav och Agnes Ahrenius stiftelse 16.000 kr
Kronprinsessan Margaretas Minnesfond: 50.000 kr 
Socialstyrelsen: 600.000kr
Gåvor: 42.900 kr
Medlemsavgifter: 14.000 kr 
Hyresintäkter (inkl.utlägg) för boende: 60.689 kr

Aurorafonden och stiftelsen Ahrenius är avsett för direkt stöd till kvinnor och barn. 
Medlen från Margaretas minnesfond ska gå till utbildning. Detta år fick vi betala tillbaka 19.000 kr då vi inte kom med på konferensen Nordiska kvinnor mot våld som planerat.

En del av jourens intäkter har genom åren kommit från hyresintäkterna då kvinnor och barn bor i vår skyddslägenhet. Summan varierar från år till år beroende på hur hög beläggningen är och om det är andra kommuner som betalar. Om en kvinna kommer på egen hand betalar hon 50kr/dygn. Kommer kvinnan via socialtjänsten i någon av våra bidragskommuner är dygnsavgiften 400kr/kvinna och 100kr/barn som socialen betalar. Kommer kvinnorna från andra kommuner är kostnaden 800kr/kvinna och 200kr/barn.
I november fick vi ett oväntat besked om att vi åter kan söka föreningsbidrag från Ljungby kommun för 2023 på 200.000 kronor.

Möten och föreningsverksamhet
· Elva ordinarie styrelsemöten 
· Årsmöte 
· Gemensam lunch för nya och erfarna jourkvinnor
· Tre jourgruppsmöten 
· Två medlemsmöten
· Arbetsmöte med planering inför 40-årsjubiléum 2023

Utåtriktad information, arrangemang, samverkan
· 8:e mars konstutställning med kvinnliga konstnärer, Ljungby bibliotek
· Deltagande i Föreningsmässan Ljungby
· Studiebesök av studenter på barn- och fritidsprogrammet
· Heldagsföreläsning på Sunnerbogymnasiets vårdprogram
· ”En vecka fri från våld” med 25 nov, Orange Day, samarr. med flera aktörer, föreläsningar m.m
· Information till Astrealogen Ljungby
· Information till Rotary Ljungby
· Info till nyanlända kvinnor, Ljungby bibliotek, via Familjecentralen
· Länsstyrelsens kvinnofridsnätverk, digitalt samt 2-dagars konf. i Kosta
· Två möten med socialtjänsten i Ljungby
· Respondenter vid ett stort antal intervjuer från forskare och studenter 


Utbildning, kurser, konferenser 
· Grundcirkel för nya jourkvinnor
· 4-jourshelg med Olofstömsjouren, kvj på Österlen, Femcenter och Märta
· Roks utbildningshelg för nya och erfarna jourkvinnor
· Roks tjejjourshelg i Stockholm
· Flera webbinarier/ digitala föreläsningar på olika teman
· Deltagande i Motalajourens 30-årsjubiléum, föreläsningar m.m



Kontakt med massmedia och sociala medier
Kvinnojouren har intervjuats i Smålänningen vid ett par tillfällen. Jouren har också uppmärksammats genom bl.a insändare både från privatpersoner och lokalpolitiker. Flera har upprörts över att jouren sedan 2019 inte har beviljats något kommunalt bidrag från Ljungby kommun. Vi har även intervjuats i Radio Kronoberg ett par gånger.

Jouren är aktiv på Instagram och Facebook och når ut till människor vi förmodligen inte hade gjort annars. Det har resulterat i några nya medlemmar och flera följare. Via sociala medier har vi efterlyst saker till kvinnor som behövt möblera ett nytt hem. Viljan att skänka saker är stor och vi tar emot efter bästa förmåga.

Slutord
Vid genomläsning av förra årets verksamhetsberättelse blir det tydligt att detta slutord hade kunnat kopieras rakt av. Inget har i grunden förändrats, med två undantag, införandet av tillståndsplikt för jourernas skyddade boenden har skjutits fram och antalet förfrågningar från kommunerna om boende ökade mot slutet av året. Vilka slutsatser vi kan dra av detta är inte helt klart. Det kan vara så att inte tillräckligt många jourer eller andra med skyddat boende har ansökt om tillstånd, och vissa kommuner kanske har insett att det är i våra idéella jourer våldskompetensen finns och att de får väldigt mycket för pengarna. Men som sagt, vi vet inte, inte heller Länsstyrelsen vet varför de föreslagna nya kraven ännu inte har införts.

Under tiden fortsätter vi att ge stöd och hjälp till de kvinnor som kontaktar oss i den öppna verksamheten eller bor i vår lägenhet. Vi försöker också som alltid att synas utåt och informera alla som efterfrågar vår kunskap. Det är ett viktigt och mycket givande arbete.

Under senhösten bildade en grupp kvinnor Tjejjouren Lyssa (från den grekiska mytologin där Lyssa var raseriets och ursinnets gudinna).  Några av de som startade tjejjouren är eller har varit aktiva i kvinnojouren sedan tidigare. Tjejjouren har ännu inte kommit igång riktigt men är på god väg. Den är en självständig förening inom Roks och vi ser fram emot ett gott samarbete.
    
Slutligen ett stort tack till alla jourens medlemmar, aktiva såväl som stödjande. Det betyder väldigt mycket att ni genom medlemsskapet fortsätter visa att ni tycker att jouren behövs och är värd att stödja. 
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